



“旅游+康养”，且以诗意图远方

本报记者 王春艳

在秀美风光中听风吹树梢、流水潺潺，在厚重底蕴中品悠久历史、风土人情，在广阔前景中看系统规划、项目建设。

近年来，我市依托得天独厚的资源优势，突出“旅游+康养”文旅品牌建设，加快推进黄经世家中医康养小镇、浑源县文旅康养集聚区、灵丘县唐河大峡谷等文旅康养示范区建设，聚力打造文化古都、清凉夏都、美食之都及“京津冀文旅康养首选地”“国际知名文化旅游目的地”。日前，记者走进一线，通过建设者、体验者、规划者的视角，体悟文旅康养的诗和远方。

凝聚人心 助力乡村振兴

“你看，咱们这儿除了给大家提供住宿，还为来自全国各地的游客提供康养体验。”7月27日，灵丘县红石塄乡下车河村党支部书记兼村委会主任王春向返乡创业青年介绍位于车河有机社区的二期安置房。

“在康养方面，我们从发展有机农业生态旅游伊始，就着力向这个方向努力了。”王春告诉记者，2013年以来，下车河村作为灵丘县工商资本参与农村建设的典型，通过“村庄改造+有机农业+生态旅游”模式带动村民致富增收。如今，村里有了生态养老院、梦幽谷、民俗博物馆、小动物园、清水鱼庄、窑洞餐吧等众多休闲康养项目。每到周末和节假日，众多市民游客走进车河，品有机鸟鸡蛋、有机蔬菜，呼吸纯净空气，享受世外桃源般的生活，感受产业振兴带来的新改变、新面貌。“乡村振兴离不开人才，希望越来越多年轻人回到乡村参

与建设，让车河变得越来越好。”王春动情地说。

今年，灵丘县将继续沿着“一核、两翼、三色、四片区、五功能”工作思路，打造康养研学度假区，持续推动唐河大峡谷省级旅游度假区、车河有机社区、觉山寺旅游景区等提质升级，推进更高质量建设文旅康养示范区，全面提升“京西福地·山水灵丘”美誉度，推动文旅产业高质量发展。

沉浸体验 尽享畅意休闲

“恒久北岳，厚道浑源。此次浑源之旅，让我感受到了浑源县自然磅礴的浑厚、温婉细腻的灵秀，更感受到热情好客的浑源人的亲切和善以及丰富多样的康养体验。”8月6日，山东游客季会利告诉记者。

季会利于7月14日跟团来到浑源，在三天两夜的康养之旅中，他领略了北岳恒山奇险秀丽的自然风光，感受到恒山脚下浑源古城的千年文韵，探访时代印迹、触摸文化肌理、感受历史厚重，在黄芪文化园品味黄芪文化魅力，在恒山黄芪净石康养基地享受山水田园的凉爽宁静。“这里青山绿水、环境优美，吃黄芪药膳、喝养生茶、品道地药酒，体验理疗康养和水上娱乐项目，让我神清气爽、收获满满……”季会利说。

近年来，浑源县将文旅康养产业作为推动高质量发展的主抓手之一，积极承接京津冀康养外溢群体，推进发展集文旅、生态、中医、休闲等康养形态于一体的复合型康养产业，持续打造特色康养产业集聚区。其中，净石康养基地以“恒山黄芪”为主题打造吃、住、游、养、乐、学特色服务，已

成为集康养休闲、度假旅游、团建研学、亲子旅居于一体的复合型康养产业基地。

蕴珍集萃 绘制康养蓝图

8月7日，记者见到邢晨声时，他正在为参加第六届“中国创翼”创业创新大赛国赛阶段的选手就演讲内容进行指导。

作为知名健康产业规划专家，大同黄经世家中医康养小镇企划顾问，邢晨声认为，文化和旅游都是健康生活的重要层面。健康是多元化的概念，大同黄经世家中医康养小镇以国家级文旅康养融合示范为目标，通过与华为公司全面合作，全力打造全国首家智慧健康管理平台，以中医为主体的健康保障与温泉疗养形成核心优势，创新推动食药同源饮食、文化价值提升、体育健身旅游等项目。目前，该

云中时评

依托优势推动文旅康养产业高质量发展

文旅康养产业融旅游、健康、养老、养生、体育、文化、农业、休闲等诸多产业元素于一体，既是文旅消费升级的新刚需，也是适应时代发展的新兴产业。如今，我市依托气候、名优特色杂粮产品、中国北药重要产区等康养资源优势，吸引越来越多游客走进大同，“文旅+康养”融合发展，奋力谱写文旅康养产业高质量发展新篇章。



微信扫码阅读本栏目音频版



晋能控股煤业集团同发东周窑煤业公司机电部配件组库房承担着设备维修、保养所需配件的存储与供应重任。面对种类繁多、规格不一的配件，库房团队通过引入先进的库存管理系统，实现了配件的精准分类与高效管理。这一系统能够实时监控库存水平，预警配件需求，确保了生产设备在需要维修或保养时能及时获得所需的配件，有效避免了因配件短缺导致的生产中断，保障了生产效率与安全。图为8月12日，该公司机电部设备工作人员在机电部配件组库房盘点。

本报记者 韩莹 通讯员 耿丹丹摄

深耕“四大赛道” 推动高质量发展

探索“源网荷储充”微电网大同样板

本报记者 张彩峰 通讯员 梁尚荣 陈少华

近年来，国网大同供电公司围绕“风光水火储氢及源网荷储充一体化”重点任务，聚焦大规模新能源并网、风光火水储多能互补、电动汽车车联网互动等要素，建设多端互联微电网，实现“源网荷储充”多能互补和时空互济，绘就大同能源发展好风景。

汇聚多要素 推动微电网建设

今年以来，该公司将分布式光伏、储能系统和可控负荷资源聚合起来，将荷随源动、源荷互动作为电力平衡的手段，打造开发区零碳供电所、樊庄全液冷超充站跨区低压柔性交直流互联新型电力系统示范基地。

聚焦技术创新 构建试验田基地

近年来，我市持续推进能源革命综合改革试点，该公司充分结合大同能源结构特点，推动配电网在形态上从传统的“无源”单向辐射网络向“有源”双向交互系统转变，在功能上从单一供配电

服务主体向“源网荷储”资源高效配置平台转变。

积极开展科研项目的孵化、转换、应用，打造新型电力系统典型场景……该公司探索研究了新型电力系统微电网示范工程建设、低压跨多台区柔性直流互联等11个专项课题。

在聚合分布式电源、用户侧储能与电网能量互动，研究新型配网调度管理新模式课题方面，该公司积极与相关部门沟通，率先获得支持性政策，通过新型电力负荷管理系统开展柔性调控，通过为光伏用户增装光伏逆流保护装置，有效控制光伏反向送电造成的电网超限和电网质量等问题，实现光伏发电的可观可测可调可控。

在新型电力系统微电网示范工程建设课题研究方面，该公司将现有的光储充系统优化升级，打造成为集网上电网、光伏、微风、储能、智慧充电桩、柔性跨区直连互联、V2G为一体的中低压光储充多源微电网系统，对微电网进行统一管理与调度，实现负荷动态管理。

台区直连互联、V2G为特色的中低压光储充多源微电网系统，对微电网进行统一管理与调度，实现负荷动态管理。

抢抓发展机遇 打造新型电力系统

该公司不断融合“源网荷储碳数”六要素，全力打造具有大同特色的新型电力系统示范样板。

该公司加快推进自愈配电线损率，通过现场设备信息实时收集，配合变电站“三遥”功能远方遥控，实现故障区域一键自动切除和负荷自动转供。通过智能分析为用户提供综合用能解决方案，为我市经济发展打上“绿色标签”；通过光伏、微风、储能多源互济跨区直连互联、V2G为特色的中低压光储充多源微电网系统，对微电网进行统一管理与调度，实现负荷动态管理。

政务动态

我市收听收看全省食品药品安全工作电视电话会并部署下阶段工作

本报讯（记者 高雅敏）8月12日上午，在收听收看全省食品药品安全工作会议精神，提高思想认识，以高度的政治责任感和使命感做好食品安全工作。要突出重点工作，着力提升食品药品全链条质量安全保障水平，强化组织保障，坚决扛牢政治责任，践行“四个最严”要求，明确目标任务，压实压实责任，全面提升食品药品安全治理现代化水平。

会议通报了全市食品药品安全工作情况，安排部署下一阶段重点工作。市公安局、市卫健委、云州区、灵丘县负责同志分别作交流发言。高新区要求，全市各级各部门要认真

学习宣传贯彻落实党的二十届三中全会精神和全省食品药品安全工作会议精神，提高思想认识，以高度的政治责任感和使命感做好食品安全工作。要突出重点工作，着力提升食品药品全链条质量安全保障水平，强化组织保障，坚决扛牢政治责任，践行“四个最严”要求，明确目标任务，压实压实责任，全面提升食品药品安全治理现代化水平。